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BALSZEMMEL

EURÓPA MEGÉRETT A VÁLTOZÁSRA

Szeptember 21-én, pénteken megkondultak a harangok, jelezve, 
hogy száz esztendeje ért véget az első világháború. Az elmúlt 
négy évben mi, a Munkáspárt is megemlékeztünk a háborúról. 
Koszorúztunk, tiszteletünket fejeztük ki a magyar katonák 
előtt. Bűnös uralkodók bűnös célokért küldték őket a halálba, de 
ők, a katonák hősök voltak.

A háborúk után a békét mindig a győztesek diktálják. A békék 
nem oldják meg a problémákat. Újra rendezik az erőviszonyokat, 
piacokat, földeket, forrásokat vesznek el egymástól, és ezzel 
máris egy új háború felé teszik meg az első lépést. 

Az első világháború utáni békék kisemmizték és megalázták 
a közép-európai államokat. Úgy szabták meg a határokat, hogy 
soha se jöhessen létre szövetségük, egy új integráció, és soha 
se jelenthessenek veszélyt a nyugat-európai nagyhatalmaknak. 

Kapóra jött a nyugatnak, hogy Oroszországban a munkások és 
a parasztok kerültek hatalomra. Így 1917 óta nem kell bevallani, 
hogy nekik az orosz föld természeti kincsei és piacai kellenek. 
Elég azt mondani, hogy a kommunisták ellen harcolnak, vagy 
ha azok már nincsenek, akkor úgy általában a demokráciáért. 

A nyugat-európai tőke uralmára épülő új európai rend 
nem volt tartós. De mindenáron ragaszkodtak hozzá, s ezért 
bevállaltak még egy világháborút. 

Ez sem úgy sikerült, ahogy gondolták. A nyugat-európai tőke 
ugyan megúszta forradalmak nélkül, de cserébe bele kellett 
törődnie, hogy a tőkés világ ura az USA. Európa középső és 
keleti részén egy új integráció, egy új szövetség jött létre, 
a szocialista országok közössége, amelyet az első perctől 
életveszélyes fenyegetésnek tekintettek.

Ebben a helyzetben a nyugati tőke először a saját háza táján tett 
rendet. A német tőke kiegyezett a francia tőkével: megosztoznak 
az Európa feletti uralmon. Így talán nem lesz háború, és főleg 
nem lesznek új forradalmak. Bárki bármit is állít, ez volt és ez 
mai is az Európai Unió lényege.

Az Európai Uniónak bárki tagja lehetett, ha alávetette 
magát a német-francia tőke akaratának. Nem sajnálták a pénzt. 
Politikusokat vettek, ellenzéki pártokat építettek fel. Bársonyos 
rendszerváltásokat csináltak, ahol voltak kollaboránsaik, és 
öltek, pusztítottak, ahol a népek és vezetőik nem akarták 
megadni magukat.

A német és a francia tőke kapitalizmust csinált Európa keleti és 
középső részén is. Pénzzel és erővel segítette a nemzeti tőkésosztályok 
megszületését, tudva, hogy a magyar, cseh, lengyel új tőkések tőlük 
függenek, és biztonságukért cserébe mindent oda fognak adni 
a nyugatnak, amit csak kérnek. Így is történt. Ezért nincs ma erős 
magyar nemzeti ipar, mezőgazdaság és sok minden más.

Csakhogy harminc év alatt megváltozott a világ. A kelet-
közép-európai tőke megerősödött. Nemzeti öntudatra ébredt. 
Vissza akar szerezni valamit az eladott nemzeti piacaiból, 
és a profi t reményében be akar törni új piacokra. A közös 
érdek össze is hozza őket. Megszületik a visegrádiak négyes 
együttműködése, és a magyar miniszterelnök már egész 
Közép Európa integrálásáról beszél.

A német és a francia tőke a régi modellhez ragaszkodik. Nem 
akarnak osztozni a hatalmon. A régi EU-t akarják német–francia 
vezényszóra. Oroszország sem kell. Isten őrizz, a törököket 
beengedni! A kíniakat pedig meg kell fékezni! Ők nem akarnak 
EU-tagok lenni, de lovat adhatnak a kelet-európaiak alá.

Európa rohan a háború felé. Európa még csendes, nincsenek 
forradalmak, de elégedetlen tömegek annál inkább. Milliók 
vesztik el eddigi életszínvonalukat, milliók fi zetnek saját 
életükkel a milliárdosok jólétéért. Különösen érzik ezt Kelet- és 
Közép-Európában, ahol pár évtizede még szocializmus volt.

Európa rohan a háború felé. A tőke a migráció fegyverét 
veti be. Idegen tömegeket enged rá az európai társadalmakra, 
megosztja a tőkeellenes erőket, életveszélyesen legyengíti 
az európai társadalmak immunrendszerét. Ha a társadalom 
nem tud védekezni, a tőke győz.

Európa rohan a háború felé. A tőkés rendszer meglévő 
intézményei, az EU, a NATO egy más korban születtek, 
nem tudnak válaszolni a mai kor problémáira. Tanácskozás 
tanácskozást követ, de nincs megegyezés. Arra várnak, hogy ki 
adja meg magát. Új párizsi békék, új Trianonok íródnak, melyek 
ismét kisemmiznék a kelet-európai országokat. 

Európa rohan a háború felé. A tőkének piacok kellenek, mert 
egyébként új válságok jönnek, és nem lehet tudni, melyik válságból 
lesz forradalom. De a piacok elkeltek. Új piacot szerezni csak úgy 
lehet, ha elveszik a többiektől. Szankciókkal, fegyverrel, háborúval.

Európa megérett a változásra. A régi módon háborúba 
jutunk, mint 1914-ben, mint 1939-ben. A régi módon a tőke 
kapzsisága mindent felfal körülöttünk. Pusztítja a természetet, 
pedig már alig maradt belőle valami. Sokszínűségről, másságról 
papol, közben a tőke engedelmes szolgálóivá uniformizál 
mindenkit. Demokráciáról, emberi jogokról beszél, közben 
a pénz könyörtelenül ural bennünket.

Szabaduljunk meg tőle! Ha élni akarunk, nincs más kiút. Vagy 
a pénz uralma, vagy a népek boldogulása. A múlt vagy a jövő! 
Választanunk kell. Választani a 2019-es EP-választáson, választani 
a mindennapi életünkben. Így vagy úgy, de választani kell!



3XIII. (XXIX.) ÉVFOLYAM, 39. SZÁM
2018. SZEPTEMBER 29.AA KÜLFÖLD

HÍREK 
A VILÁGBÓL

MEDDIG PARANCSOLNAK A NÉMETEK?
„Szolidáris vagyok Magyarországgal, mert csak védekezik 
a teljes bekebelezés ellen” – fejtette ki Milos Zeman, amikor 
a riporter az Európai Parlament múlt heti döntéséről kérdezte, 
amely megindította az uniós alapszerződés 7-es cikke szerinti 
eljárást a jogállamiság magyarországi helyzetéről készített 
Sargentini-jelentés alapján. A cseh köztársasági elnök szerint 
az Európai Unió Lengyelországra és Szlovákiára is nyomást 
gyakorol, hogy több területen módosítsák, illetve Brüsszel 
elképzeléseihez igazítsák politikájukat. Nagy kérdés, hogy ki 
lesz a következő. „Csehországnak a saját érdekében fel kell 
lépnie ez ellen, mert máskülönben akár ő is sorra kerülhet” – 
mutatott rá Milos Zeman. (www.mti.hu)

Az EU-ban folyik a harc azért, hogy milyen legyen a holnap 
EU-ja. A kelet-európai országok tőkés erői több beleszólást 
akarnak, a német-francia tőke nem akarja megadni ezt, ők 
akarnak vezetni a jövőben is. Ha a kelet-európai tőke nem jut 
nagyobb szerephez, az EU-n belüli feszültség tovább nőhet, és 
súlyos konfl iktushoz vezethet. Meddig parancsolnak a németek?

ELŐRE A MUNKÁSOKHOZ!
Izmirben befejeződött a Török Kommunista Párt Országos 
Értekezlete. A fórum felhívást intézett a párthoz: előre, 
a munkásokhoz! (http://news.sol.org.tr)

A Török KP arra helyezi a hangsúlyt, hogy a párt minél 
szorosabb napi kapcsolatba kerüljön a munkásokkal és más 
dolgozókkal. Az üzemekben pártszervezeteket hoznak létre. 
A párt tagjai még aktívabban bekapcsolódnak a szakszervezetek 
munkájába. A párt helyiségeit a munkások lakta területekre 
viszik. A Török KP bár nem parlamenti párt, óriási politikai 
befolyással rendelkezik Törökországban.

LENGYELORSZÁG MEGADJA MAGÁT AZ USA-NAK
Az USA kész megvizsgálni Lengyelország kérését arról, hogy 
állandó katonai támaszpontokat létesítsenek lengyel területen. 
– közölte Trump amerikai elnök Duda lengyel elnökkel való 
megbeszélése után. (https://www.whitehouse.gov)

Jelenleg 4 ezer amerikai katona van Lengyelországban. 
Az állandó katonai jelenlét azt jelenti, hogy az USA Németország, 
Japán és Dél-Korea után Lengyelországban is több tízezer 
katonát és fegyvereket fog állomásoztatni folyamatos jelleggel. 
Az USA megvédi Lengyelországot Oroszországgal szemben, 
sőt Né-metország uralmi törekvéseivel szemben. Cserébe 
Lengyelország milliárdokat fi zet az amerikai katonákért, 
átengedi a lengyel energiapiacot az USA-nak, megkísérli a többi 
kelet-európai országot is az amerikai „védőernyő” alá hajtani.

TÉNYLEG HÁBORÚT AKARUNK?
Az amerikai légierő gépei és katonái is részt vesznek Ukrajnában 
a Clear Sky elnevezésű hadgyakorlaton. A cél a NATO-országok 
együttműködésének begyakorlása. (https://www.military.com)

Nem telik el nap, hogy ne kapnánk hírt újabb amerikai 
csapatmozgásokról. Az USA gyakorlótérként használja Kelet- 
és Közép-Európát. Ha így folytatódik, harctérré is válhat 
a térség. Tényleg háborút akarunk?
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MAGYAR AGRÁRPOLITIKA: 
RABOLJON A MULTI NYUGODTAN!
Nagy István agrárminiszter a jövő nagy lehetőségének nevezte, 
hogy a termelők a feldolgozásból származó haszonból is 
részesüljenek. Ha ezt elérjük termelői együttműködésekkel, 
akkor a termelői tulajdonban lévő feldolgozóüzemek haszna 
20-25 év múlva kereskedelmi láncok megvásárlását is lehetővé 
tenné, ami a termékeknek biztos piacot jelentene – tette hozzá 
a miniszter. (https://www.agrarszektor.hu)

A helyzet a következő: a magyar kormányok 1990 óta 
engedték, hogy a külföldi üzletláncok felvásárolják a magyar 
kiskereskedelmet. A külföldiek lerabolják a piacot, és addig 
maradnak, amíg a profi t jó. Várjunk még 20-25 évet, és utána 
vásároljuk vissza a multiktól a magyar kereskedelmet! Hogy van 
ez, Miniszter Úr! A multik még rabolhatnak 25 évig? Aztán ha 
lesz még akkor egyáltalán magyar termelő, esetleg megveheti?

HAJRÁ, VASASOK!
A cégekkel kezdődő őszi bértárgyalásokon legalább 
kétszámjegyű bérfejlesztés a cél, s bizony nem feltétlenül 
a tízeshez nagyon közeli számokat szeretnénk látni – mondta 
a Zoom.hu-nak László Zoltán, az alapvetően feldolgozóipari, 
jármű és elektronikai ipari cégeknél érdekvédelmi szervezeteket 
koordináló Vasas Szakszervezeti Szövetség alelnöke. 
Jelezte, a bértárgyalások még csak most kezdődtek, számos 
körülménytől függenek, s jelenleg a cégek ezekkel kapcsolatos 
hajlandóságáról sok mindent egyelőre nem tudnak mondani. 
Hiába volt az elmúlt két év komolynak mondott bérkiáramlása, 
a munkavállalóknak kifejezetten komoly elvárásaik vannak 
a jövő évi jövedelemfejlesztések terén is. (https://zoom.hu)

A szakszervezetek számára komoly csatát jelentenek 
a bértárgyalások. Legyen erejük végigküzdeni a következő 
időszakot! Érjenek el sikert a dolgozók érdekében! Hajrá, 
Vasasok!

MAGYAR EGÉSZSÉGÜGY: HA VAN PÉNZED, 
SEGÍTÜNK, HA NINCS, MAGADRA VESS!
A magyar kormány az egészségügyben is fokozottan fi gyel 
az esélyegyenlőségre - erről is beszélt Nagy Anikó egészségügyért 
felelős államtitkár az Egészségügyi Világszervezet (WHO) európai 
regionális bizottságának római tanácskozásán. (www.mti.hu)

Lehet, hogy a kormány fi gyel az esélyegyenlőségre, de tenni 
semmit sem tesz érte. Esélyegyenlőség akkor lenne, ha minden 
állampolgár megközelítőleg hasonló esélyekkel kereshetne 
gyógyulást a kórházakban és rendelőkben. Ehhez nagyon sokat 
kellene költeni az állami egészségügyre. A kormány azonban 
keveset költ, és engedi a fi zetéses magánegészségügy virágzását.

KOMOLY VITÁRA KÉSZÜLNEK 
A SZAKSZERVEZETEK
A szakszervezeti konföderációk határozottan kiállnak a béren 
kívüli juttatások megőrzése mellett, és az őszi bértárgyalások 
keretei között a téma napirendre vételét kezdeményezik. 
A szakszervezeti konföderációk egyetértenek abban, hogy 
a béren kívüli juttatások rendszerét szűkítő elfogadott törvények 
jelentős érdeksérelemmel és nettó jövedelemcsökkenéssel 
járnak a munkavállalók számára, a többéves bérmegállapodás 
által elért eredményeket gyengítik ugyanakkor a központi 
költségvetésben számottevő bevételt nem eredményeznek. 
(https://szakszervezetek.hu)

A mai világban csak az a dolgozóé, amit kiharcol magának. 
Sok sikert a szakszervezeteknek! Legyen erejük végigvinni 
szándékukat!
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   EZ TÖRTÉNT    EZ TÖRTÉNT 
A MUNKÁSPÁRTBAN

MI LESZ VELED XV. KERÜLET?

KÖZGYŰLÉS MISKOLCON – 

OTT VOLT A MUNKÁSPÁRT IS

MUNKÁSPÁRTI DELEGÁCIÓ 

UTAZOTT PHENJANBA

MUNKÁSPÁRT

Csütörtökön reggel 7 órakor tartották Miskolc Megyei Jogú 
Város Önkormányzata Közgyűlésének szeptemberi rendes 
ülését, amelyen tizenegy rendes és három sürgősségi napirendi 
pont tárgyalását tűzték napirendre, többek között tárgyalták az 
idei költségvetés korrekcióját, új közterületeket is elneveztek, 
valamint vis major támogatásokról is döntöttek a júniusi, 
ómassai felhőszakadás okozta károk kapcsán – adta hírül 
a Borsod Online. (http://www.boon.hu/ulesezik-a-miskolci-
kozgyules-2018-szeptember/3989849)

A Közgyűlés ülésein ezúttal is részt vett Fülöp József 
Istvánné, a Munkáspárt miskolci elnöke, aki fontosnak tartja 
a rendszeres jelenlétet. A közéletbe így könnyebb bekapcsolódni, 
könnyebb tájékozódni a város életéről – mondta. Igaza van, 
érdemes a példáját követni!

Erre a kérdésre keresték a választ a Munkáspárt politikusai a múlt 
pénteken a XV. kerületben, az egykori szovjet katonai kórház 
épülete előtt. A kerületi emberek jövője jelentős mértékben 
függ attól, hogy hivatásos politikus lesz-e az új polgármester, 
vagy valaki olyan, aki az emberek közül jön, aki a dolgozók, 
a nép között él – emelte ki Thürmer Gyula, a Munkáspárt 
elnöke. Kerezsi László ismeri az egyszerű emberek életét. 

Ez a hang hiányzik az önkormányzatból. A sajtótájékoztatón, 
amelyet Hajdu József, az Elnökség tagja, a KB titkára nyitott 
meg, Kerezsi László, a párt polgármester-jelöltje ismertette 
elképzeléseit. Most már a választóktól függ minden. El kell 
menni a választásra, nem a médiára kell hallgatni, hanem 
a saját józan eszünkre! Szavazzunk a Munkáspártra, szavazzunk 
Kerezsi Lászlóra!

A Koreai Munkapárt meghívására szeptember 24–28. között 
látogatást tett a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban 
a Magyar Munkáspárt küldöttsége. A delegációban, amelyet 
Thürmer Gyula elnök vezetett, magyar üzletemberek is 
voltak, akik érdeklődnek az észak-koreai lehetőségek iránt. 
„A Munkáspárt mindig úttörő szerepet játszott” –  mondta 
a párt elnöke – „én jártam először Kínában is, Vietnamban is, 
Laoszban is, Kubában is. Célunk a pártközi együttműködés 
fejlesztése mellett a két ország közötti új lehetőségek feltárása”.
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TOVÁBBRA IS „ERŐS MUNKÁSPÁRTOT!” AKARUNK
A Munkáspárt elnökével beszélgettünk a jelenlegi politikai 
vitákról és a 27. kongresszus előkészületeiről.

OSZTOZUNK A GYÁSZBAN

Mindenekelőtt, kérjük, fogadja őszinte részvétünket. Fia 
halálának híre megrázott mindenkit. Önnel és a családjukkal 
vagyunk ezekben a nehéz órákban.

Köszönöm a párt minden szervezetének és minden tagjának, 
hogy részvétüket fejezték ki. Köszönet azoknak is, akik 
az interneten, levélben, vagy személyesen kerestek meg. Gyulát 
meghökkentően, sőt megdöbbentően sokan ismerték. És nem 
csak ismerték, szerették is. 

Tudhatjuk már a temetés időpontját?

Természetesen. A temetés október 4-én 14 órakor lesz 
a Fiumei úti Nemzeti Sírkertben. Sokan jelezték részvételüket 
a társadalom legkülönbözőbb rétegeiből. A fi am újságíró volt, 
közéleti személyiség.

MI VAN A SARGENTINI-JELENTÉS MÖGÖTT?

Nem régen hagyta jóvá az Európai Parlament a Sargentini-
jelentést. Ön nagyon egyértelműen fogalmazott erről a HetiTV-ben.

Nézze, ez pártunk álláspontja. Akármi is van a Sargentini-
jelentésben, mi nem fogadjuk el. Egyszerű ok miatt. Nem 
fogadjuk el, hogy kívülről, bárki, helyettünk, magyarok helyett 
döntsön arról, hogy mi a helyzet Magyarországon és mit kellene 
csinálnunk.

A liberális ellenzék elfogadta a jelentést, sőt népmozgalmat akar 
erre építeni idehaza. Hogy látja ezt?

A választást itthon kell megnyerni, és nem Brüsszelben találni 
támogatókat. Ha elfogadnánk, hogy külső tényezőt is be lehet 
vonni a belső politikai csatákba, akkor a DK, az MSZP vagy 
akárki holnap behívhatná a NATO-t, hogy tegyen igazságot. 

Sokan felfi gyeltek arra, hogy a Görög KP egyik képviselője 
megszavazta a Sargentini-jelentést. 

Ez igaz. A Görög KP nyilatkozata szerint a Sargenti-jelentés 
megszavazásával egyrészt a rasszizmus politikáját ítélték el, 
másrészt a magyar kormány antikommunista politikája ellen 
tiltakoztak.

A migrációt nem egyformán ítéljük meg görög elvtársainkkal. 
Ugyanakkor a Görög KP az elmúlt évtizedekben mindig fellépett 
a munkásmozgalmi jelképek betiltása és más kommunista 
ellenes megnyilvánulások ellen. Amikor 2007-ben perbe fogták 
a Munkáspárt egész vezetőségét, ők egy EP-képviselőjüket is 
ideküldték. Ezek a fontos dolgok.

A kommunista pártok közül egyébként a Portugál KP és 
Cseh- és Morvaország Kommunista Pártja nem szavazta meg 
a jelentést. Az ő érveik hasonlóak a mi érveinkhez. 

MERRE MEGY EURÓPA?

Milyen irányba megy tulajdonképpen az Európai Unió?

Az Európai Unió a második világháború utáni helyzet terméke. 
A német és a francia tőke megegyezett arról, hogy közösen 
vezetik Európát, a problémáikat rendezik és nem engedik, hogy 

ezek miatt háború legyen.
A többi nyugat-európai állam ehhez 

a megállapodáshoz csatlakozott. 
Mindenki azt remélte, hogy 
egy sikeres német-francia páros 
esetén nekik is több jut. Másrészt, 
az EU-t biztosítéknak tekintették 
két dolog ellen. Egyrészt, az USA 
ellen, másrészt a belső társadalmi 
megmozdulások, a forradalmak ellen.

Miért jelent meg a nemzetekfelettiségre 
való törekvés?

Az EU mindig azt jelentette, hogy 
a tagállamok a nemzeti jogköreik 
egy részét átadták az EU-nak. A 
2000-es évek elején azonban a tőkés 
rendszer válságát egyre többen úgy 
próbálták megoldani, hogy minél 
több jogkört akartak központosítani 
az EU kezében. Az Európai Unió 
intézményeinek módosításáról szóló 
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tárgyalások 2001-ben kezdődtek, és először elfogadták 
az Európai Alkotmányt. Elég nyilvánvaló, hogy alkotmánya 
egy államnak van, és a francia és a holland társadalom egy része 
fellázadt a közös állam ellen. Végül az ötlet elbukott a francia és 
holland népszavazásokon. 

A nyugati tőke az ügyet megkerülte és 2007-ben aláírásra 
került a Lisszaboni Szerződés. Ekkor vezették be a többségi 
szavazás elvét több kérdésben, ekkor kapott beleszólási jogot 
az Európai Parlament, ekkor jelentek meg a közös tisztségek, 
így az Európai Tanács elnök és a külügyi és biztonságpolitikai 
főbiztos intézménye. Vagyis egy óriási lépést tettek az európai 
egyesült államok kialakítására. Nem véletlen, hogy a Gyurcsány-
kormány elsőként nyomta át a magyar parlamenten az ügyet, 
ráadásul úgy, hogy hivatalos magyar fordítás sem volt még akkor.

És akkor jött a 2008-as válság. Ennek mi volt a hatása?

A probléma a 2008-as válság után vált 
igen súlyossá. Nyilvánvalóvá vált, 
hogy ebbe a válságba a kapitalizmus 
belepusztulhat. Rendkívüli intézke-
désekre volt szükség.

A tőkés körök egy része úgy vélte, hogy 
a megoldás csak egy óriási közös piac 
létrehozása lehet, ahol a nemzeti határok, 
a nemzeti jogkörök sem akadályozzák 
a tőke, a pénz korlátlan uralmát. Vagyis 
előre az európai közös állam felé!

A tőkés körök másik része, első 
sorban a kelet- és közép-európaiak 
mást mondtak. Szerintük nemzeti 
keretekben kell államkapitalista 
módszereket bevetni, és ezzel lehet 
a válságot megállítani. Az Orbán-
kormány éppen arra büszke, hogy 
államkapitalista módszerekkel 
megfékezte a válságot és stabilizálta 
a kapitalizmust Magyarországon. 

Hogy ki fog végül győzni, nehéz 
megmondani. A harc a tőkésosztályon 
belül folyik. A német és a francia tőke 
nyilván erősebb, mint a kelet-európai. 
De ők sem hülyék. Ők is tudják, 
hogy a kapitalizmus stabilitása nekik 
nagy érték. 

A népek számára nem megoldás 
az európai egyesült államok. Ez ugyanis 
nem a népek demokratikus együttélését 
jelentené, hanem azt, hogy az európai 
nagytőke közösen zsákmányolná ki 
Európa dolgozó tömegeit. Nem megoldás 
azért sem, mert Európa nem az USA. 
Itt önálló nemzetek léteznek. Az önálló 
nemzeti arculat elvesztése tönkretenné 
a nemzeteket.

Indulunk az Európai Parlamenti 
választásokon?

Ezt még nem tudom megmondani. 
Az Elnökség felmérte, hogy képes-e 
a Munkáspárt legalább 25 ezer ajánlást összegyűjteni. Úgy 
tűnik, hogy igen, képesek vagyunk. 

Most meg kell nézni, hogy milyen programunk lehet 
ezen a választáson. Mi sohasem támogattuk az EU-t.
Korábban azt mondtuk, hogy lépjünk be az EU-ba, de 
a kormányok biztosítsák, hogy kevesebb legyen a vesztes, 
mint a nyertes. Ezt a kormányok nem tették meg. 
A vesztesek száma egészen biztosan több.

Európa ma vitatkozik arról, hogy milyen legyen a jövő 
Európája. A mi álláspontunk mindig az volt, hogy mi 
az európai népek demokratikus szövetségét akarjuk, nem 
a nagytőke uralmát. Az EP-választás jó eszköz lehet-e választási 
lehetőségnek a bemutatására. Ugyanúgy, mint ahogyan 
a parlamenti választásokon is mi egy választási lehetőséget, egy 
új társadalom alternatíváját mutatjuk fel. A döntést a Központi 
Bizottság, illetve a kongresszus meg fogja hozni az idén ősszel.
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Hogy állunk a 27. kongresszus előkészítésével?

A kongresszus, mint ismeretes, december 8-án lesz Budapesten. 
A Központi Bizottság október 13-án vitatja meg a kongresszusi 
beszámolóját, illetve a párt jövőbeni feladataira vonatkozó 
javaslatokat. November folyamán a megyei tagértekezleteken 
átbeszéljük ezeket az elképzeléséket és megválasztjuk 
a küldötteket.

Hogyan értékeli az elmúlt négy évet?

A Szabadságban most kezdtük közölni az elmúlt négy év 
eseményeit, fényképekkel, rövid szövegekkel. Nagyon sok 
mindent csináltunk. Igaz, hogy nem értük el az egy százalékot 
a választásokon, ezért úgy tűnhet, hogy a munka hiábavaló 
volt. De ez nem így van! Ha nem indultunk volna az időközi 
választásokon, ha nem lettek volna az országos akciónapok, 
a kitelepülések, a propaganda, ma talán 
nem is látszanánk. És ez nem túlzás! 

A Munkáspárt ma sokkal többet mutat, 
sokkal nagyobb erőt jelez, mint amivel 
ténylegesen rendelkezünk. Tény, hogy 
a Munkáspártot nagyon sokan ismerik, 
tisztelik a politikánkat. A választók 
engedik, hogy induljunk a választásokon, 
hiszen nekünk adják az ajánlásukat, de 
egyelőre nem szavaznak ránk. De ez 
változhat. És változni is fog.

Mi lesz a kongresszus fő mondanivalója?

Őszintén kell beszélnünk. Az elmúlt 
években felépítettünk egy nagyon 
komoly struktúrát. Igen széles 
propagandatevékenységbe kezdtünk. 
Gondoljanak csak arra, hogy három 
buszt vettünk és üzemeltettünk. 

Az interneten jelentős munkát 
végeztünk, ami szintén sokba 
került. A Munkácsy utcát igazi 
forradalmi központtá fejlesztettük, 
több munkatárssal, technikával. 
Kimentünk az utcára, rendszeresek 
voltak a kitelepülések. Indultunk 
szinte minden időközi választáson.

Nyilvánvaló, hogy mindezt most 
nem tudjuk folytatni. Nincs rá pénz. 
El kell dönteni, hogy mit folytatunk 
és hogyan. Tisztában kell lenni azzal, 
hogy folyamatos kitelepülésekre 
nincs erőnk. Gondot okoz a buszok 
üzemeltetése is. 

A másik oldalon látszik az, hogy 
a mai politikai csatákban alapvetően 
megnőtt az internet szerepe. Itt tovább 
kell erősítenünk, nagyobb szellemi 
háttért kell teremteni, tanulnunk kell 
másoktól, be kell vonnunk fi atalokat. 
És pénzt is kell ide koncentrálni.

Az is látszik, hogy erőink 
koncentrálásával még mindig tudunk viszonylag jelentős 
akciókat végrehajtani. Ha a budapesti párttagságot összefogjuk, 
sikeres választási kampányokat, országos akciókat tudunk 
csinálni. Néhány megye erőinek koncentrálásával szintén 
komoly akciókat tudunk csinálni, ahogyan például augusztus 
20-án Salgótarjánban történt.
A kongresszusi vitákban arról kell beszélnünk, hogy hogyan 
tudunk előre menni. A nehézségeket mindenki ismeri, 
a megtett utat is. A kérdés tehát nem az, hogy valamit miért 
nem tudunk megcsinálni. A kérdés az, hogy miként tudjuk azt 
megcsinálni, miként tudjuk a céljainkat elérni. Erőinket akkor 
tudjuk jobban kihasználni, ha néhány területre koncentrálunk 
és ha fegyelmezetten dolgozunk. A fegyelem, a szervezettség 
megerősítése nélkül nem megy.

Úgyhogy szerintem a 26. kongresszus fő jelszavát meg 
kell tartani. Nem lehet most sem más célunk, mint az, hogy 
„Erős Munkáspártot!” teremtsünk. 



9XIII. (XXIX.) ÉVFOLYAM, 39. SZÁM
2018. SZEPTEMBER 29.AA MUNKÁSPÁRT

ÚT A 27. KONGRESSZUSIGÚT A 27. KONGRESSZUSIG
E    8-      M  M  27. . N  ,  

   . 2015          . V  
 ,   ,   . D  , , . I  
       ! L   2015  . 

F  !

NOVEMBER 13. 
A MUNKÁSPÁRT  ORSZÁGOS AKCIÓNAPJA 
A MÁV ÁLLAPOTA MIATT

Országos akciót tartott a Munkáspárt az ország pályaudvarai 
és vasútállomásai előtt. A helyi szervezetek közel ötven 
településen a MÁV hiányosságaira hívták fel a fi gyelmet, de 
szó esett a társadalmat feszítő más problémákról is. Közel ötven 
településen a munkából érkező dolgozók, a hétvégére hazautazó 
diákok is láthatták, a Munkáspártnak fontos a jó vasút, 
a megfi zethető tömegközlekedés.
 

DECEMBER 19. 
A KÖZPONTI BIZOTTSÁG ÜLÉSE

Thürmer Gyula értékelte az idei évet. 
Jó évet zárunk – mondta. Megcsináltuk 
a 26. kongresszust. Új politikát fogadtunk 
el. Kimondtuk, hogy 2018-ra mindenütt 
ott akarunk lenni. Ez hatalmas fordulat, 
amihez a pártvezetés és az egész párt 
bátorsága kellett. 
Felépült az új székházunk. Elindultunk 
az időközi választásokon. Soha ilyet nem csináltunk. 
Megteremtettük a párt új tagnyilvántartását. Új tagkönyvet 
adunk a párt minden tagjának. 
 

2016

JANUÁR 6. 
A MUNKÁSPÁRT INDUL A SALGÓTARJÁNI 
IDÓKÖZI POLGÁRMESTER-VÁLASZTÁSON

Önálló jelöltet indít a Munkáspárt Salgótarjánban 
az időközi polgármester-választáson. A Munkáspárt 
színeiben Thürmer Gyula, a párt elnöke indul – jelentette be 
Nagy Attila, a Munkáspárt Nógrád megyei elnöke január 
6-án Salgótarjánban.
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MUNKÁSPÁRT

JANUÁR 29. 
THÜRMER GYULA RÉSZT VETT A HAGYOMÁNYOS 
MISKOLCI KOCSONYAFESZTIVÁLON

Thürmer Gyula pártelnök részvételével kibővített megyei 
elnökségi ülésre is sor került. Jelen volt Budai Ferenc megyei 
elnök, Kónya Béla, a KB tagja, Fülöp Józsefné, miskolci elnök, 
Kardos Mihály, kazincbarcikai elnök és sokan mások.

 JANUÁR 30. 
A KÖZPONTI BIZOTTSÁG ÜLÉSE

Izgalmas munkamódszert választott a Központi Bizottság 
aznapi ülésén. A KB-tagjai öt-öt percben számot adtak 
munkájukról. Ki hogyan képezi tovább magát? Hogyan vesz 
részt a választási munkában? Nevel-e új párttagokat? Dolgozik-e 
civilszervezetekben? Ilyen és hasonló kérdésekben mondták el 
véleményüket. A KB döntött az országos egészségügyi akció 
megtartásáról.
 

FEBRUÁR 28. 
IDŐKÖZI POLGÁRMESTER-VÁLASZTÁS 
SALGÓTARJÁNBAN. 

A Munkáspárt jelöltje, Thürmer Gyula 1,82 százalékot kapott

 

MÁRCIUS 1. 
ORSZÁGOS EGÉSZSÉGÜGYI AKCIÓNAP

Országszerte 80 településen, 88 helyszínen demonstrált március 
1-jén a Munkáspárt. Sok ember fi gyelt a rendezvényre annak 
ellenére, hogy ítéletidő volt ezen a napon az ország nagyobbik 
részében. A megmozdulással a párt a kórházi dolgozók, 
az orvosok és a betegek helyzetére hívta fel a fi gyelmet. Budapesten 
a János Kórház előtt Thürmer Gyula elnök és dr. Frankfurter 
Zsuzsanna, az Elnökség tagja, orvos ismertette a párt programját. 
Az állam költse a GDP tíz százalékát az egészségügyre! 
Az ellátás, beleértve a fogászatot is, mindenki számára legyen 
ingyenes! A gyógyszerek árát is csökkenteni kell, miként 
elvárás, hogy a betegek a tiszta, korszerű kórházakban kapják 
meg a gyors és szakszerű kezelést.
 
MÁRCIUS 1. SOPRON
Az akciónap valóban országos volt. Volt, ahol sok párttagunk 
ment ki az utcára, de volt, ahol csak egy-egy fő. Sopronban 
Horváth Lajos elvtárs képviselte a Munkáspártot.
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BESZÉLŐ KÖVEKBESZÉLŐ KÖVEK
Budapest tele van történelmi helyekkel, köztük számos olyan 
középülettel, amelyek a magyar munkásmozgalom történetéhez 
kötődnek. Az épületek funkciója többnyire már megváltozott. 
Esetenként az utcák és terek neve is megváltozott. Lassan 
elmennek azok, akik még felidézhetik a történelmet. Induljunk 
közös sétára! Mi marad a munkásmozgalmi Budapestből?

BUDAPEST, VII. HERNÁD UTCA 23. ITT MŰKÖDÖTT 
A MAGYARORSZÁGI SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT

Mindjárt tisztázzunk egy kérdést! Nem az 1956-ban alakult Magyar 
Szocialista Munkáspártról van szó, hanem egy másik pártról, amely 1925-
ben jött létre. 1956-ban a Kádár János vezette csoport innen veszi az ihletet, 
hogy az akkori új párt neve is MSZMP legyen, bár akkor már az első helyen 
a magyarországi helyett a magyar szó szerepel.

De mi is történt 1925-ben? 1924 decemberében 
a szentgotthárdi határállomáson a civil ruhás detektívek ellenőrzik 
Braun Vilmos velencei születésű kereskedő útlevelét. A bajuszos, 
szemüveges férfi  nyugodtan válaszol a kérdésekre, a csomagjában sincs 
semmi különös. Az útlevél szabályos, csak éppen a tulajdonos más. 
A nyomozók nem ismerik fel, pedig ő körözött személy: Rákosi Mátyás, 
a Tanácsköztársaság egykori népbiztosa, a Komintern és az illegális 
KMP egyik vezető személyisége. Rákosi ekkor 34 éves. Most azért jön, 
hogy személyesen mérje fel a helyzetet, mielőtt a KMP vezetése dönt 
egy új, legális szervezet felállításáról.

A legális szervezet ötlete a Tanácsköztársaság bukása után szinte 
azonnal megszületik. A KMP-t betiltották, ismert vezetőik nem 
jöhetnek Magyarországra, és aktivistáik is állandó veszélynek vannak 
kitéve. Égető szükség lenne egy olyan szervezetre, amely baloldali, 
különbözik a Horthy-rendszerrel megalkudó MSZDP-től, és mégis 
legális.

Rákosi érkezése felgyorsítja a munkát. A KMP Organizációs 
Bizottsága még novemberben megállapítja, hogy „eddig 120 elvtársat 
regisztráltak a pártban. A tagok 90 százaléka különböző szakmabeli 
üzemi munkás, vas- és fémmunkások, famunkások, nyomdászok.” 
Sikerül megerősíteni a tagság önbizalmát.

De kik lesznek a vezetők? Ekkoriban már aktívan működik 
az MSZDP-n belüli baloldali ellenzék. Az MSZDP-n belüli ellenzék 
vezetője Vági István. Ekkor, 1924-ben 41 éves, szakmája szerint vasöntő, 
ácsmester. „Vági István javakorabeli, szálas, széles vállú, bajuszos. 
Megnyerő külsejű ember volt, tipikus munkás. Vidékies, szép magyar 

nyelven ízesen és zamatosan beszélt. Jó szónok volt, akinek kicsit 
a kálomista prédikátorra emlékeztető előadásmódját és mondanivalóját 
szívesen hallgatták a munkások” – írja róla Rákosi Mátyás. A KMP 
vezetése tudja: Vágit meg kell nyerni, hiszen minden szempontból 
alkalmas egy legális kommunista szervezet vezetésére. Baloldali, de 
nem a klasszikus kommunista vonalról jön. Munkás, népszerű. 

Váginak, ennek a nagyszerű embernek, nincs szerencséje a jövővel. 
Horthy börtönébe kerül, majd a szovjet kormány őt is kicseréli magyar 
hadifoglyokra. A Szovjetunióban szakszervezeti vonalon dolgozik. 
1940 márciusában a szovjet belügyi népbiztosság Vologya fedőnevű 
ügynöke őt is a „nép ellenségeként” jelenti fel. Vágit kivégzik. 
Az ügynök, azaz Nagy Imre 1956-ban magyar miniszterelnök, 
manapság az MSZP kanonizált hőse. 

Vági nincs egyedül. Többek között ott van mellette Hámán Kató. 
Fontos szerep jut Gőgös Ignácnak. A 31 éves famunkás „középtermetű, 
vörösesszőke, kék szemű… tetőtől talpig harcos igaz kommunista” – 
olvashatjuk Rákosinál. A Rákosi-perben tisztességgel védi a pártot. 
Börtönbe zárják, s ott hal meg 1929-ben. Itt van Őry Károly is. 26 éves, 
famunkás, egykori vörös katona.  „Tudott fegyelmezni, a munkások 
hallgattak rá. Értelmes, jó fejű elvtárs volt, de szörnyen szektás. Aki 
nincs velünk, ellenünk van – elvet vallotta” – írja Rákosi. Őry is 
börtönbe kerül, de emigrálhat a Szovjetunióba. A szovjet hadsereg 
katonájaként a fasizmus elleni küzdelemben hal meg.

1925. április 14-án megtartja első kongresszusát 
a Magyarországi Szocialista Munkáspárt. Budapesten, 
a VII. kerület Hernád utca 23-ban működik a központi iroda. 
A párt tagjainak többsége nem kommunista, hanem az MSZDP 
vezetőinek politikájával elégedetlen, azzal szembeforduló baloldali 
ember. A pártot a parlamenti választási kerületeknek megfelelően 
szervezik. A taglétszámot nem lehet pontosan megállapítani, de 
a korabeli becslések szerint 1925 júniusában 1500 tagja van, 1926-ban 
már 10 ezer.

A pártmunka fontos részeként vasárnaponként a párt túrákat 
szervez a budai hegyekbe. 1926 nyarán megalakul az MSZMP 
Fiatalmunkás Alosztálya. 1926 márciusában „tüntető sétát” szerveznek 
az egykori Apponyi tértől (ma Ferenciek tere) indulva a Hősök teréig. 
A rendezvény előtt „Ki az utcára!” felhívással napokon át röpcédulákat 
szórnak szét a városban. 

Az 1920-as évek közepén a rendőrség politikai nyomozó 
szervei már nagy tapasztalatokkal rendelkeznek, és 
könyörtelenül folytatják a kommunista erők felkutatását. 
Az MSZMP vezetőinek egy részét már két hónappal 
a megalakulás után elfogják. Az MSZMP vezetőit letartóztatják. 
Magát Vágit 1927 novemberében 4 és félévre elítélik. Mások 
az illegalitásba szorulnak.

A H   23. 
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ATHÉN
A Görög Kommunista Ifjúsági Szövetség, a Görög KP ifjúsági 
szervezete fennállásának 100. évfordulóját ünnepelte Athénban.

PÁRIZS
Megtartotta hagyományos fesztiválját a L’Humanité, a Francia 
Kommunista Párt lapja.

ISZTAMBUL
A világ legnagyobb repülőterét építik Isztambulban. A török 
építőipari munkások a visszaélések és a rossz munkakörülmények 
ellen tiltakoztak. A Török KP tagjai is részt vettek az akcióban.

LISSZABON
A Portugál Kommunista Párt lapja, az Avanté az idén is 
megrendezte fesztiválját. A rendezvény több tízezer embert 
vonzott.

DORTMUND
Az Unsere Zeit, a Német Kommunista Párt lapja is minden évben 
rendez fesztivált. A kétnapos rendezvényen az ország minden 
részéről képviseltetik magukat a pártszervezetek.

MOSZKVA
Az Oroszországi Föderáció Kommunista Pártja nagyszabású 
tüntetésen tiltakozott a nyugdíjkorhatár tervezett felemelése ellen.


